
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต้าบลน ้าพุ 
สมัยสามญั สมัยที่ 3 ครั งที่ 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 

วันพฤหัสบดี ที่ 3 กนัยายน พ.ศ. 2563 เวลา 13.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

เร่ิมประชุม  เวลา 14.20 น. 

นายธรรมเนียม ไทยเสน  เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกและข้าราชการผู้ เข้าร่วมประชุมทุก ท่าน          
(เลขานุการสภาฯ)  ครับผม  วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน ต้าบลน้้ าพุ         
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 ในวันพฤหัสบดี        
    ท่ี 3 กันยายน พ.ศ. 2563 ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
    ตามพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ. 2537 
    แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2552 มาตรา 56 การประชุมสภา   
    องค์การ บริหารส่วนต้าบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล     
    มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ้านวนสมาชิกสภาองค์การบริหาร ส่วน
    ต้าบลท้ั งหมดเท่ าท่ี มี อยู่ จึ งจะ เป็ นองค์ป ระชุม  ผู้ ท่ี มาประชุมสภ า            
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุวันนี้ จ้านวน 11 ท่าน ลากิจ 1 ท่าน คือ 
    นายสมใจนึก  จันทร์ฉวาง  ถือว่าครบองค์ประชุม นะครับ  
    ประกาศอ้าเภอบ้านนาสาร เรื่อง ขยายเวลาสมัยประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ้าปี 2563 ของสภาองค์การ   
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ด้วยประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ    
    แจ้งว่า ได้เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ     
    สมัย ท่ี  3 ประจ้าปี  2563 ระหว่างวัน ท่ี  7 -21  สิงหาคม 2563          
    และได้ประชุมสภา ฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 11 
    สิงหาคม 2563 เพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี
    งบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระรับหลักการและสภาฯ ได้มีมติรับหลักการ
    แล้ว เนื่องจากสภาฯ ได้ก้าหนดระยะเวลาเสนอค้าขอแปรญัตติ  ในวัน ท่ี 
    13,14, และ 17 สิงหาคม และคณะกรรมการแปรญัตติก้าหนดประชุม
    พิจารณาการแปรญัตติร่างข้อบัญญั ติงบประมาณรายจ่ายป ร ะ จ้า ปี      
    ง บประมาณ  พ .ศ. 2564   ในวัน ท่ี  20 สิงหาคม  2563  จึงขอ          
    ขยายระยะเวลาสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ  
    สมัยท่ี 3  ประจ้าปี 2563  เพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญั ติงบประมาณ    
    รายจ่ายประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระแปรญัตติ วาระลงมติ  และ
    วาระอื่นตามอ้านาจหน้าท่ี ต้ังแต่วันท่ี 22 สิงหาคม 2563 – 5 กันยายน 
    2563  โดยมีก้าหนด 15 วัน นายอ้าเภอบ้านนาสารได้พิจารณาแล้ว      
    เพื่อประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  อาศัยอ้านาจตาม     
    ความนัยมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบล พ.ศ. 2537  แก้ ไขเพิ่ มเติมถึง  (ฉบับ ท่ี 7) พ .ศ.2562           
    จึงให้ขยายเวลาสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ  
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    สมัยท่ี 3 ประจ้าปี 2563  ต้ังแต่วันท่ี 22 สิงหาคม 2563 เป็นต้นไป  
    โดยมีก้าหนดระยะเวลาไม่เกิน 15 วัน เรียนเชิญประธานสภาฯ กล่าวเปิด
    ประชุมครับผม  

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ก่อนอื่นนะครับขอสวัสดีสมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหาร ข้าราชการทุกท่าน  
(ประธานสภาฯ)   ด้วยนะครับ  วันนี้เป็นวันท่ี 3 กันยายน  2563 เป็นการประชุมสภาฯ      
    ในวาระแปรญัตติและวาระลงมติ  เกี่ยวกับข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
    ต้าบล ปี พ.ศ. 2564  ผมขอเปิดประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2     
    มีท้ังหมด 5 วาระ ด้วยกันนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 1   เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  ไม่มีนะครับ      
(ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ 2   เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ
(ประธานสภาฯ)   สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 และครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563  มีคณะกรรมการ
    ท้ังหมด 3 ท่านนะครับ  ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
    สภาฯ ครับ  

นายสายันต์ อติชาติ   ขอบ คุณ ท่าน ประธานฯนะครับ ก่ อนอื่ นขอกราบสวั สดี คณะผู้บริห าร                
(ส.อบต. ม.2)   เพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  และเจ้าหน้าท่ี ข้าราชการ
    ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล
    น้้าพุ   ได้ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ.     
    2563 ในวันศุกร์ท่ี 11 มิถุนายน พ.ศ. 2563  และสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
    ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563  ในวันศุกร์ท่ี 19 มิถุนายน พ.ศ. 2563    
    ผลการตรวจรายงานการประชุมท้ัง  2  ครั้ง  ปรากฏว่าจากการ ส้ารวจ
    ข้อความ ส้านวนไม่มีการแก้ไขใดๆ ท้ัง ส้ิน ถูกต้องครับผม ขอบคุณครับ          

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ก็ได้รายงานต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ                 
(ประธานสภาฯ)   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี  
    พ.ศ. 2563  ในวันศุกร์ท่ี 11 มิถุนายน พ.ศ. 2563 และสมัยสามัญ    
    สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563  ในวันศุกร์ท่ี 19 มิถุนายน พ.ศ. 
    2563 ผมก็ขอมติครั้งเดียวเลยนะครับ  ใครรับรองรายงานการประชุม    
    ยกมือด้วยนะครับ 

มติที่ประชุม    รับรอง  จ้านวน  10 เสียง  

    ไม่รับรอง จ้านวน  –  เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 
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ระเบียบวาระที่ 3   กระทู้ถาม 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ผมขอเข้าระเบียบวาระท่ี 3  นะครับ  เรื่องกระทู้ถาม  ไม่มีนะครับ  
(ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ 4   เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 
   4.1 เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณานะครับ ก็มีอยู่ทั้งหมด             
(ประธานสภาฯ)   ก็มีอยู่ ท้ังหมด 5 เรื่องด้วยกันนะครับ ขอเข้า ร ะ เบีย บ ว าระ ท่ี  4.1      
    เรื่องเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ท่ีว่างลงนะครับ  
    ตอนนี้ต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ ก็ว่างอยู่นะครับ  จึงจ้าเป็นต้องเสนอญัตติ
    ต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ ได้เลือกเลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวง       
    มหาดไทยว่าด้วยการประชุม  ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2557  
    และแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. 2554 ตามระเบียบในการเลือกเลขานุการสภาฯ     
    เมื่อมีต้าแหน่งว่างลง  ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วน
    ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้น  
    คนหนึ่งเพื่อไปเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น นะครับ วันนี้ก็คงต้องมีมติ     
    ในท่ีประชุมเกี่ยวกับการเลือกต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ ท่ีว่างลงนะครับ 
    เพื่ อนสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นความเหมาะสมว่าเราจะเสนอใคร          
    เป็นเลขานุการสภาฯ นะครับ ก็ขอเชิญนะครับ   

นายสาทร ไมถึง    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายสาทร ไมถึง สมาชิกสภาฯ 
(ส.อบต. ม.3)   หมู่ท่ี 3  ผมขอเสนอสมาชิกสภาฯ  นายอภิชน  จรูญพงศ์ เป็นเลขานุการ
    สภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรอง 2 ท่าน คือท่านท่ี 1 นายสุทีป บุญคง 
    สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 ท่านท่ี 2 ท่านเชษฐชาย จันทร์บูรณ์ สมาชิกสภาฯ 
    หมู่ท่ี 3 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ผู้รับรองถูกต้องนะครับ  มท่ีานใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไม่มีท่ีประชุมก็ถือว่ามีการเสนอผู้เดียวนะครับ ขอมติในท่ีประชุมด้วยครับ  
    ใครเห็นชอบให้ คุณอภิชน จรูญพงศ์ เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุ  ยกมือด้วยครับ    

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จ้านวน  10 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จ้านวน  –  เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ก็เนื่องจากเราประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ.
(ประธานสภาฯ)    2563 วันท่ี 11 สิงหาคม 2563 เราก็มีมติของท่ีประชุม ว่าเมื่อเรา        
    ได้เลขานุการสภาฯ คนใหม่เลขานุการสภาฯ คนเดิมก็พ้นจากต้าแหน่ง     
    นะครับ  ก็ ขอ เชิญ เลขานุ การสภาฯ คน ใหม่ ท้ าหน้ า ท่ี เลยนะครับ                
    ก็ ขอแสด งคว าม ยิ น ดี กั บ เลขานุ ก ารสภ าฯ  คน ให ม่ ด้ วยน ะค รับ               
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    เป็นเด็กรุ่นใหม่อยากลองวิชา แต่ผมถือว่าท้าได้ทุกคนนะครับ แต่ผมขอแจ้ง
    ว่าเลขานุการสภาฯ  ความพร้อมและความรับผิดชอบค่อนข้างสูงนะครับ 

   4.2 ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. 2564 (วาระแปรญัตติ) 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   ก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4.2 ร่างข้อบัญญั ติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี 
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2564 (วาระแปรญัตติ) ทางคณะกรรมการแปรญัตติก็ได้ส่งมายัง   
    สภาฯ เพื่ อ ให้ สภาฯ พิ จารณา ก็ขอ เชิญคณะกรรมการแปรญั ต ติ               
    คุณสาทร  ไมถึง ได้กล่าวในท่ีประชุมสภาฯ ด้วยครับ ขอเชิญครับ  

นายสาทร ไมถึง    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายสาทร  ไมถึง สมาชิกสภาฯ  
(ส.อบต. ม.3)   สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี  3   ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วน ต้าบลน้้ าพุ               
    ได้มีมติรับหลักการ ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี พ.ศ. 2564  
    ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  
    ครั้ง ท่ี 1  ประจ้าปี พ.ศ. 2563 วัน ท่ี  11  สิงหาคม  2563  และ         
    สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ได้ก้าหนดระยะเวลาเสนอค้าขอแปรญัตติ
     ในวันท่ี  13,14, และ 17  สิงหาคม  2563  ระหว่างเวลา  08.30 -
    17.30 น.  ของแต่ละวัน ณ ท่ีท้าการองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  นั้น     
    คณะกรรมการแปรญัตติได้มารับค้าเสนอขอแปรญัตติ  ในวันท่ี 13,14 
    และ 17  สิงหาคม 2563  ตามก้าหนด  ณ ท่ีท้าการองค์การบริหารส่วน     
    ต้าบลน้้าพุ  ปรากฏว่าไม่มี ผู้ยื่นเสนอค้าขอแปรญัตติ  และคณะกรรมการ   
    แปรญัตติได้ประชุมพิจารณา  เมื่อวันท่ี  20  สิงหาคม 2563  มีมติเสนอ
    ร่างข้อบัญญัติ  งบประมาณรายจ่ายประจ้าปี พ.ศ. 2564 ตามร่างเดิม   
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
    พ.ศ. 2554  ข้อ 50  จึงเสนอประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
    ได้ด้าเนินการต่อไป  ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติไ ด้เสนอสภาฯ  ให้ทราบนะครับ ว่าไม่มี   
(ประธานสภาฯ)   สมาชิกสภาฯ ท่านใดและคณะผู้บริหาร ไม่ได้มีค้าขอแปรญัตตินะครับ      
    ถือว่าสภาฯรับทราบนะครับ  เพราะทางคณะกรรมการแปรญัตติได้เสนอ   
    ร่างเดิมมาต่อไปผมก็ขอเข้าระเบียบวาระลงมติ นะครับ   

   4.3 ร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. 2564 (วาระลงมติ) 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4.3 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2564 (วาระลงมติ)  ขอแจ้งนะครับ ตามระเบียบวาระการประชุม    
    ก็ พ ลาด ไป น ะครับ   ขอ ให้ เพื่ อ น สม าชิกสภ าฯ  แก้ ด้ วย  น ะค รับ               
    จากร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. 25634 (วาระลงมติ) 
    เป็นร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. 2564 (วาระลงมติ) 
    ตามระเบียบวาระตามข้อบังคับท่ี  52 พิจารณาร่างข้อบัญญัติ ในวาระท่ี 
    4.3  ก็ไม่มีการอภิปรายนะครับ  นอกจากว่าคณะกรรมการแปรญัตติ      
    ได้สงวนค้าแปรมานะครับ  ถือว่าตอนนี้ เราไม่มีการอภิปรายนะครับ         
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    ผมจะขอมตินะครับ  ใครเห็นชอบตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอร่างข้อบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจ้าปี พ.ศ. 2564  ให้ตราเป็นข้อบัญญัติรายจ่าย
    ประจ้าปี พ.ศ.2564  ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จ้านวน  10 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จ้านวน  –  เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

   4.4 ขออนุ มัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563   
   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตลาดนัด (ตอนที่ 2) เชื่อมต่อถนน
   สายห้วยโฉมหงษ์ หมู่ที่ 2  ต้าบลน ้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
   จ้านวนเงินงบประมาณ 1,385,000 บาท   

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับถือว่าสภาฯ  เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติรายจ่ายประจ้าปี พ.ศ. 2564 
(ประธานสภาฯ)   ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4.4 ขออนุมั ติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี
    งบประมาณ พ.ศ. 2563   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก    
    สายตลาดนัด (ตอน ท่ี 2 ) เช่ือมต่อถนนสายห้ วยโฉมหง ษ์  หมู่ ท่ี  2           
    ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  จ้านวนเงินงบประมาณ 
    1,385,000 บาท  ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอญัตติกันเงิน เพื่อให้สภาฯอนุมัติ  
    ขอเชิญคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติครับ 

นายสนธยา โปอินทร์   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายสนธยา โปอินทร์     
(นายก อบต.)   นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบา้นนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
    ก็ ต้องขอขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร ส่วน ต้าบลน้้ าพุ              
    ทุกท่าน  เพื่อนผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ท้ัง 2 ท่าน 
    ท่ีเข้าร่วมประชุม  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ี หัวหน้าส่วนราชการ  ประกอบด้วย  
    ท่านปลัด อบต.น้้ าพุ  หัวหน้าส้านักปลัด นิ ติกร และเจ้าหน้าท่ีอื่นๆ             
    ท่ีสามารถให้ข้อมูลตามท่ีสภาฯ แห่งนี้ต้องการรับทราบ และขอความร่วมมือ    
    นะครับ  ก็ต้องถือโอกาสนี้ขอให้ท่านประธานฯ ได้อนุญาตให้เจ้าหน้าท่ี          
    ท่ีเกี่ยวข้องได้เข้าร่วมรับฟังการประชุม แล้วก็ให้ข้อมูลต่าง ๆ ต่อสภาฯ     
    แห่งนี้นะครับ ขอท่านประธานสภาฯ อนุญาตด้วยครับ  ขอบคุณครับ  
    ส้าหรับระเบียบวาระการประชุม สภาองค์ก ารบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ                      
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 ซึ่งตรงกับวันพฤหัสบดี
    ท่ี 3 กันยายน 2563  ในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา        
    ข้อ 4.4 เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ้าปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2563  มีเหตุผลและสาระส้าคัญดังนี้  ตามท่ีองค์การบริหารส่วน    
    ต้าบลน้้าพุได้ประกาศข้อบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2563 ท่ีสภาฯ แห่งนี้    
    ได้อนุมั ติ  องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้ าพุ   ได้ประมาณการรายจ่าย         
    กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน 
    งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค    
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    โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตลาดนัด (ตอนท่ี 2) เช่ือมต่อ
    ถน น สายห้ วย โฉม หงษ์  ห มู่ ท่ี  2  ต้ าบ ลน้้ าพุ  อ้ า เภอบ้ าน น าสาร              
    จังหวัดสุราษฎร์ธานี จ้านวนเงินงบประมาณ 1,385,000.00 บาท ซึ่งทาง
    กองคลังองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ คาดว่าจะไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้
    ทันภายในวันท่ี  30 กันยายน 2563 นี้ เนื่องจากต้องด้าเนินการจัดจ้าง
    ด้วยวิธีประกาศเชิญชวนท่ัวไป ประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) 
    ซึ่งขณะนี้ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตลาดนัด (ตอนท่ี 2) 
    เช่ือมต่อถนนสายห้วยโฉมหงษ์ หมู่ ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร   
    จังหวัดสุราษฎร์ธานี  อยู่ในขั้นตอนการประกาศประกวดราคาจ้างด้วยวิธี
    ประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ซึ่งต้องใช้เวลาหลายวันกว่าจะได้
    ผู้ชนะการเสนอราคา และอยู่ในขั้นตอนการช้ีแจงการเสนอราคาต้่ากว่า 
    15% ซึ่งในขั้นตอนนั้นทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ จะต้องท้าหนังสือ     
    ให้ทางผู้ชนะการรับจ้างได้ช้ีแจง  และต้องรายงานต่อฝ่ายท่ีเกี่ยวข้อง เช่น 
    ส้านักงานตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งจะต้องใช้เวลา คาดว่าจะไม่สามารถก่อหนี้
    ผูกพันได้ทันภายในวันท่ี 30 กันยายน 2563 จึงขออนุมัติกันเงินแบบ     
    ไม่ก่อหนี้ ผูกพัน   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน        
    การเบิก จ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และกา รตรวจเงิน         
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 59  ขอเรียนท่าน      
    ประธานสภาฯ ขออนุมัติกันเงิน 2 โครงการ จะให้กระผมน้าเรียนพร้อมกัน
    เลยหรือว่าทีละโครงการ เพื่อให้สภาฯ ลงมติครับ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ ขออนุมั ติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 
(ประธานสภาฯ)   2563 พร้อมกันเลยท้ัง 2 โครงการ  เพื่อประหยัดเวลากระผมจะขออนุมัติ
    กันเ ง ิน งบประม า ณราย จ ่า ย ประ จ้า ปีง บ ป ร ะ ม า ณ พ.ศ. 2563             
    ทีละโครงการครับ      

   4.5 ขออนุ มัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563   
   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตาทุย (ตอนที่ 3) หมู่ที่ 1 เชื่อมต่อ
   หมู่ที่  6  ต้าบลน ้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี จ้านวนเงิน     
   งบประมาณ 1,319,000 บาท   

นายสนธยา โปอินทร์   ขอบคุณครับ อีกโครงการท่ีจะขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี  
(นายก อบต.)   พ.ศ. 2563 ซึ่งทางกองคลังองค์การบริหาร ส่วน ต้ าบ ลน้้ าพุ  ค าดว่ าจะ       
    ไม่สามารถก่อหนี้ ผูกพันได้ทันภายในวันท่ี  30 กันยายน 2563 คือ     
    โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตาทุย (ตอนท่ี 3) หมู่ท่ี 1 
    เช่ือมต่อหมู่ ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี     
    จ้านวนเงินงบประมาณ 1,319,000.00 บาทโดยใช้ระเบียบ กระทรวง                
    มหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
    และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 59  
    หมวดท่ี 5 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ี ดินและส่ิงก่อสร้าง        
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    ยังมิ ได้ก่อหนี้ ผูกพัน แต่มีความจ้าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก         
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น
    ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้    
    ด้าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ขออนุมัติขยายเวลา   
    เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือมีกรณีมีความจ้าเป็น
    ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงรายการดังกล่าวท่ีท้าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
    เปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปล่ียนแปลงหรือ
    ขยายเวลาเบิกจ่ายได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี  กรณีเมื่อ
    ส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายระยะเวลาการเบิกจ่ายเงินแล้ว       
    หากไม่ได้ด้าเนินการ หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ้านวนนั้น
    ตกเป็นเงินสะสม  ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยท่ีก้าหนดว่า
    ให้ผู้บริหารเสนอขออนุมัติจากสภาฯ แห่งนี้   ในการพิจารณาเพื่อก่อหนี้
    ผูกพันนะครับ  ขอเสนอต่อประธานสภาฯ แห่งนี้  ขอบคุณมากครับ  

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ มีเพื่อนสมาชิกจะอภิปรายหรือว่าซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ 
(ประธานสภาฯ)   มติทีละโครงการนะครับ เลขานุการสภาฯ ช่วยเช็คสมาชิกด้วยครับ        
    ว่ามีกี่ท่าน     
    ครับ ประชุมต่อนะครับ หลังจากพัก 5 นาที ผมขอมติทีละโครงการนะครับ  
    โครงการ ท่ี  4 .4  ขออน ุม ัต ิก ัน เงิน งบประมาณราย จ ่า ย  ประจ้าป ี          
    งบประมาณ พ.ศ. 2 5 6 3  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก     
    สายตลาดนัด (ตอน ท่ี 2 ) เช่ือมต่อถนนสายห้ วยโฉมหง ษ์  หมู่ ท่ี  2          
    ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี จ้านวนเงินงบประมาณ 
    1,385,000 บาท  ใครอนุมัติให้กันเงินยกมือด้วยครับ   

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  10 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  –  เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ   โครงการท่ี 4.5 ขออนุมั ติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ้าปงีบประมาณ 
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2 5 6 3  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตาทุย        
    (ตอนท่ี 3) หมู่ ท่ี 1 เช่ือมต่อ หมู่ ท่ี 6  ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร    
    จังหวัดสุราษฎร์ธานี จ้านวนเงินงบประมาณ 1,319,000 บาท ใครอนุมัติ
    ให้กันเงินยกมือด้วยครับ   

  มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  10 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  –  เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 
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นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  มติท่ีประชุมท้ัง 2 โครงการก็ได้อนุมัติกันเงินไว้เพื่อใช้ในปีหน้านะครับ
(ประธานสภาฯ)   ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่น ๆ นะครับ มีเพื่อนสมาชิกสภาฯ ท่านใด  
    จะซักถามไหมครับ ก่อนอื่นขอช้ีแจงเกี่ยวกับข้อบัญญัติในวันนี้นะครับ     
    สมาชิกสภาฯ ได้อนุมัติให้ตราไว้เป็นข้อบัญญั ติแล้ว 10 เสียงนะครับ           
    เราก็ต้องเคารพต่อระเบียบนะครับ เราไม่ต้องอภิปรายแล้ว เมื่อเราตรา   
    เป็นข้อบัญญัติไปแล้ว  

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ืองอื่น ๆ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่น ๆ สมาชิกท่านใดจะซักถาม ขอเชิญ 
(ประธานสภาฯ)   คุณสุทีป  บุญคง ครับ 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกสภาฯ                              
(ส.อบต. ม.6)   หมู่ท่ี 6  ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก่อนอื่นต้องขอกล่าวสวัสดีเพื่อนสมาชิก    
    สภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านด้วยนะครับ วันนี้เราก็ได้       
    ผ่านวาระการลงมติเป็นท่ีเรียบร้อย ขอแสดงความยินดีกับพื้นท่ีท่ีได้รับ  
     โครงการหลายแห่งนะครับ แต่สืบเนื่องจากท่ีหมู่ท่ี 6 ของเรา โดยเฉพาะ
    บ้านห้วยหมากเดือดร้อนมากช่วงนี้ และติดช่วงหน้าฝนด้วย ขอแจ้งท่าน
    ประธานสภาฯ ผ่านถึงผู้บริหารด้วย ขณะนี้ในพื้นท่ีหมู่ ท่ี 6 โดยเฉพาะ    
    บ้านห้วยหมาก การสัญจร การคมนาคม ถ้าฝ่ายผู้บริหารขึ้นไปดูบ้าง         
    ก็ดีนะครับ เพราะช่วงนี้ได้รับค้าร้องเรียนจากชาวบ้านท่ีอยู่ในละแวกนั้น    
    ว่าการสัญจรล้าบาก เป็นหลุมเป็นบ่อ รถเล็ก รถเก๋งเกือบจะขั บไม่ได้     
    มั น เป็น ร่องน้้ า ถามว่ าบริ เวณ ไหน เด๋ียวผมบอกพิ กั ด ให้  ทางบ้ าน            
    นายวิรัช เผือกเกิด ลงในล้าห้วยตรงนั้น  พอดีมีรถรับส่งนักเรียนด้วย         
    เขามาบอกกับผม ผมบอกไม่ เป็นไร ผมเข้าประชุมสภาฯ ผมก็ฝาก         
    ฝ่ายบริหารให้ขึ้นไปดูตรงนี้ ท่านจะเห็นความเดือดร้อนของชาวบ้านและ    
    อีกอย่างการพัฒนาของต้าบลน้้าพุของเรา ผมต้ังข้อสังเกตว่ามีการพัฒนา
    เป็นหมู่ ๆ ความเดือดร้อน ของชาวบ้านไม่ได้ตอบสนองเลย เช่นหมู่ ท่ี 6 
    โดยเฉพาะบ้านห้วยหมาก แต่ผมยกตัวอย่าง หมู่ท่ี 2 ไม่ทราบท้าถนนหมด
    หรือยัง ถ้าหมดแล้วปีหน้า สมัยหน้า เผ่ือขึ้นไปท้าบ้านควนใหม่บ้างก็ดี     
    นะครับ ถนนสายบ้านลุงหวงสายนั้น จริง ๆ ยังอยู่ ในประกันอยู่ แต่ท่าน     
    ก็เอามาเข้าในข้อบัญญัติ ผมไม่ได้อภิปราย ผมยกตัวอย่าง เด๋ียวท่านประธาน
    ติงผมอีก ผมยกตัวอย่างว่ามันกระจุกอยู่เป็นจุด ๆ นะครับ แล้วหมู่อื่น เช่น 
    หมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 5 ก็ล้าบาก เหมือนกันนะครับ ฝากเปิดใจให้กว้าง นะครับ 
    มองดูให้ครบท้ังต้าบลด้วย ท่ีผมท้วงติงนี้ไม่ใช่เพราะผมรังเกียจ และ       
    ไม่ได้อคติกับฝ่ายบริหาร แต่ผมท้าหน้าท่ีของผมท่ีเป็นสมาชิกสภาฯ         
    ฝ่ายนิ ติบัญ ญั ตินะครับ ขอให้ ฝ่ายบริหารเข้าใจตัวผม ด้วยนะครับ           
    อย่าไปรังเกียจกันเลย ทักทายปราศรัยกันบ้างนะครับ จริง ๆ บางครั้ง   
    ผ ม นึ ก น้ อ ย ใจ เห มื อ น กั น  เร า ไม่ รู้ เป็ น ยั ง ไ ง ไม่ ไ ด้ โค ร ง ก าร เล ย                   
    แต่ความเดือดร้อนท่ีผมมีอยู่ในพื้นท่ี สมาชิกท่ีมีอยู่ในพื้นท่ีท่ีมีความล้าบาก 
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    เขาเดือดร้อนเขาก็มาหาเป็นประจ้า  อีกอย่างเรื่องท้ังหลายท่ีผมเคยพูดว่า
    ถ้าไม่ได้รับการสนอง ผมจะไม่หยุดพูด แต่วันนี้ผมหยุดแล้ว น่าจะได้รับ    
    การสนองสักที  ไม่ว่าจะเป็นขยะ ไม่ว่าจะเป็นไฟฟ้านะครับ ผมต้องลง   
    รายละเอียดตรงนี้   ให้ประธานฯน้าสู่สภาฯฝากถึงฝ่ายบริหารด้วยครับ     
    แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งท่ีไม่เกี่ยวกับสภาฯของเรา ผมขออนุญาตใช้เวลาตรงนี้
    สักเล็กน้อยแจ้งว่า วันท่ี 15 กันยายน นี้ ท่ีวัดน้้าพุมีกิจกรรมจิตอาสา       
    ขอเชิญจิตอาสาและสมาชิกผู้เข้าร่วมประชุมไปร่วมกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา
    นะครับ  ช่วยงานบุญ ส่งตายาย ผมขอรบกวน เวลาเพี ยงเท่ านี้ ครับ         
    ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญคุณสายันต์ อติชาติ  
(ประธานสภาฯ)   ครับ   

นายสายันต์ อติชาติ  กระผมนายสายันต์ อติชาติ สมาชิกหมู่ท่ี 2  ผมขอเรียนท่านประธานสภาฯ
(ส.อบต. ม.2)   นะครับ วันนี้ผมขอพูดเรื่องวัดน้้าพุนะครับ ตอนนี้ทางวัดน้้าพุเราขาดปัจจัย
    อยู่ไม่มากไม่น้อยเกี่ยวกับไฟฟ้าโซลาร์เซลล์ในวัด เนื่องจากค่าไฟฟ้าในวัด
    ตอนนี้ค่อนข้างสูง และความสว่างในวัดก็ไม่เพียงพอ เรียนเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
    ทุกท่าน เจ้าหน้าท่ีทุกท่าน  ทางวัดเราต้องการปัจจัยสร้างไฟฟ้าโซลาร์เซลล์
    ภายในวัด เพื่อความสว่างไสว กระผมจึงเรียนขอท่านสมาชิกฯ ท่านละ 
    200 บาท (เสาไฟฟ้าโซลาร์เซลล์รวมท้ังเสาและแผงไฟฟ้าเบ็ดเสร็จ ต้นละ 
    2,000 บาท) ถ้ารวบรวมจากสมาชิกสภาฯ คนละ 200 บาท น่าจะได้   
    เสาไฟฟ้าสักต้น  ผมหวังว่าคงไม่มีปัญหานะครับ ซึ่งสมาชิกสภาฯ แต่ละหมู่
    ก็เป็นกรรมการอยู่แล้วนะครับ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ มากครับ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ช่วยสรุปกันหน่อยนะครับ ช่วยเพื่อนเลขานุการสภาฯ  
(ประธานสภาฯ)   ของเราหน่อย เพราะว่าข้อบัญญัติเราต้องเร่งส่งเร็วๆนี้ ถ้าพูดยาวๆเกรงว่า
    เลขานุการสภาฯ จะถอดรายงานการประชุมไม่ทัน ขอเชิญคุณสาทร ไมถึง
    ครับ     

นายสาทร ไมถึง    ก ร าบ เรียนท่านประธ า น ส ภาฯ ท่ีเคารพ กระผม นายสาทร ไมถึง          
(ส.อบต. ม.3)   สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 3 ก่อนอื่นขอกราบสวัสดีสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร 
    หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าท่ีทุกท่านนะครับ เรื่องแรกในนามของ    
    สภาฯ สมาชิกทุกท่านขอแสดงความยิน ดีกับ คุณอภิชน  จรูญพงศ์             
    ที ่ ไ ด ้ร ับ ต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ นะครับ เรื่องท่ี  2 ท่ีจะหารือกับ         
    ท่านประธานสภาฯ ฝากไปยังผู้บริหาร เนื่องจากวันท่ี 17 กันยายน 2563
    เป็นวันส่งตายาย ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้ต้ังงบประมาณ    
    ท่ีจะสนับสนุนในงานประเพณีเดือนสิบ กระผมอยากให้ท่าน ผู้บริหาร        
    ได้ช้ีแจงในเรื่องของค่าใช้จ่าย หรือว่าการเบิกจ่าย ว่าเบิกจ่ายแบบไหน           
    และใช้วิธีการอย่างไร โดยเฉพาะเรื่องของกระจาด เปรต ท่ีเป็นประเพณี
    เดือนสิบของภาคใต้นะครับ ให้ผู้บริหารได้ช้ีแจงด้วยนะครับ อย่างน้อย ๆ 
    เผ่ือมีสมาชิกสภาฯของแต่ละหมู่บ้าน ท่านหนึ่งท่านใด จะได้น้างบประมาณ
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    ส่วนนี้ไปใช้ให้เกิดประโยชน์  เรื่องท่ี 3 ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
    ต้ังแต่ได้รับเลือกเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล ซึ่งช่วงจังหวะนี้ก็
    เป็น ช่วงท่ี เรารักษาการอยู่น ะครับ  ระยะเวลาเกือบสามปีแ ล้วนั้ น            
    ทุกคนก็ทุ่มเทกับการท้างานกันมาต้ังแต่ปีแรกจนถึงวันนี้ เพื่อเป็นตัวแทน
    ของแต่ละหมู่บ้าน ผมเ ชื่อ เหลือเกินว่าในอนาคตข้างหน้า อาจจะมีการ
    เลือกต้ัง หรือว่าวันนี้อาจจะเป็นการประชุมสภาฯ เป็นครั้งสุดท้ายในชุดนี้       
    หมายถึงสภาฯ อาจจะมีการเลือกต้ังใหม่ ถ้าหากว่าผมพูดส่ิงหนึ่งส่ิงไหน
    หรือกระท้าส่ิงหนึ่งส่ิงใด ผิดพลาดไปหรือไม่เหมาะสมต้องขออภัยด้วยครับ 
    ด้วยเจตนาของผมแล้วส่ิงท่ีผมพูดมา เนื่องจากอยากจะให้ทุกอย่างแก้ปัญหา
    ได้ วันนี้ก็ ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่ีให้โอกาสพูดคุยต้อง      
    ขอขอบคุณมากครับ    

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ต้องขอขอบคุณ คุณสาทร  ไมถึง นะครับ มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญ      
(ประธานสภาฯ)   คุณธรรมเนียม  ไทยเสน ครับ       

นายธรรมเนียม ไทยเสน   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิก คณะผู้บริหาร และ  
(ส.อบต. ม.5)   เจ้าหน้าท่ีทุกคนครับ เมื่อสักครู่เพื่อนสมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 พูดเรื่องถนน
    พอดี ก็มีชาวบ้านหมู่ท่ี 5 เจรจากับท่านนายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ    
    ครั้งก่อนแล้ว ว่าให้ช่วยลงหินคลุกก็ได้สัก 2-3 คัน ถนนสายคลองนกไข่         
    ไปเทศบาลฯ ขอเอ่ยนามคุณชูชีพ ทองจันทร์ ท่ีเข้ามาเพิ่มเติมแผนครั้งก่อน 
    แต่เรื่องนี้ก็ยังไม่ได้ด้าเนินการ ซึ่งเขาฝากมาแต่ก็ไม่ได้รับปาก เขาไม่ได้ขอ
    นะครับ แต่ผมขอสัก 2-3 คัน เพื่ อน้ าไปถมถนน ท่ีเป็นหลุมเป็นบ่อ          
    ต่อมาก็เรื่องไฟฟ้าถนนสายนาท่าได เขาขอมา ฝากท่านนายกฯด้วย       
    ส่วน ใหญ่ ไฟฟ้ าสาธารณ ะถนนสายนาท่ าได  และประปาหมู่ บ้ าน              
    ของบประมาณประปามาด้วย ขอขอบคุณมากครับ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ข อ บ คุณ ค รับ คุณธรรมเนียม  ไทยเสน สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี 5 มีท่าน
(ประธานสภาฯ)   อื่นอีกไหมครับ เชิญท่านกฤษฎา อติชาติ ครับ       

นายกฤษฎา อติชาติ   ท่านสุทีป บุญคง บอกว่าเฉพาะของหมู่ ท่ี  6 ท่ียัง ไม่ได้ลาดยาง หมู่ท่ี 1   
(ส.อบต. ม.1)   ด้วยครับท่ียังไม่ได้ลาดยัง ซึ่งอีกประมาณ 10 กิโลเมตร ใช่ครับมันอาจ   
    กว้างใหญ่ไพศาลส้าหรับหมู่ ท่ี 1 แต่ก็ต้องกระจายไปบ้างนะครับท่าน    
    ผู้บริหาร เส้นท่ี 1 ปรายรางต่อกับเทศบาล ประมาณ 100 เมตร หลุมเยอะ 
    ผมขี่รถมอเตอร์ไซต์พ่วงข้างตกหลุม หลุมเยอะมากครับ เส้นท่ี 2 ปลายราง
    ฝ่ังซ้ายติดกับหมู่ ท่ี  1 บ้านหมวดสมศักด์ิ ประมาณ 2 กิโลเมตร ส่วน    
    ปลายรางบ้านนายสมชาย ประมาณอีก 2 กิโลเมตร เสียหายมากเหมือนกัน      
    ตอนนี้ฝนตกน้้ายิ่งเยอะ ถนนช้ารุดเหมือนกัน อย่างท่านสุทีป บุญคง        
    ได้แจ้งไว้ และยังมีซอยแดงเพ็ชรอีกด้วยครับ ต่อมาก็ซอยนามะพร้าว      
    อีกประมาณ 2 กิโลเมตร ถึงบ้านลุงเชย เบ็ดเสร็จแล้ว อีกประมาณ 10   
    กิโลเมตร ก็คงเสร็จหมดแล้วแต่ของผม หมู่ ท่ี 1 กับหมู่ ท่ี 6 ยังมีอีกเยอะ        
    ก็ขอฝากฝ่ายบริหารด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 



๑๑ 
 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ช้ีแจงครับ 
(ประธานสภาฯ)    

นายสนธยา โปอินทร์   ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาฯ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ท้ัง 5  คนครับ 
(นายก อบต.)   ท่ีท่านประธานสภาฯ ได้กล่าวมาจริง ๆ แล้วความเดือดร้อนของชาวบ้าน  
       ส่วนมากเป็นเรื่องของถนนนะครับ ซึ่งการบริหารจัดการในการแก้ไข     
    ปัญหา เราก็ท้าไปตามข้อระเบียบ และงบประมาณท่ีมีนะครับ ส้าหรับถนน
    ท่ียังไม่ได้ลาดยาง ซึ่งเป็นถนนลูกรัง ท่ีผ่านมาเราก็มีการซ่อมแซม เป็นรอบ ๆ 
    ไป หลังจากนั้นก็มีสภาวะของฝนตก ถนนก็เป็นหลุมเป็นบ่อ ในการช้ีแจง 
    ผมจะสรุปรวมท้ัง 5 ท่านนะครับ เพราะว่ าประเด็นจะคล้าย ๆ กัน        
    เป็นเรื่องของถนนนะครับ ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ แจ้งผ่านไป
    ยังท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ซึ่งเป็นผู้บังคับบัญชาของ    
    เจ้าหน้าท่ี ให้ท่านปลัดด้าเนินการส่ังการนะครับ ผมคิดว่าผมส่ังท่านปลัด   
    ไปต่อสภาฯ แห่งนี้ให้กองช่าง ส้ารวจถนนทุกสาย จริง ๆแล้วผมให้เจ้าหน้าท่ี
    ไปส้ารวจแล้ว บางส่วนก็รายงานผมมาแล้ว และบางส่วนก็ก้าลังด้าเนินการ
    อยู่ ปกตินั้นเราถึงรอบประกันหนึ่งปี ก่อนนั้นฝนตกมาก ถนนเป็นหลุม    
    เป็นบ่อ เราก็ไปพบไปเห็น เราก็ส้ารวจแล้วก็หาแนวทางแก้ไข ก็เป็นไป    
    ตามระบบของทางราชการนะครับ  อย่างท่านกฤษฎา อติชาติ ได้กล่าว    
    ในตอนแรก จริง ๆ แล้วถนนตอนนี้ในหลายหมู่บ้านยังเหลือไม่มากแล้ว     
    นะครับ มาเช็คดูแล้วถนนท่ียังไม่ลาดยาง หมู่ ท่ี 1 มีมากกว่าหมู่ ท่ี  6       
    หมู่ ท่ี  1 บริ เวณ ปลายราง  หมู่ ท่ี  6 จะ เป็ นบ้ านห้ วยหมากนะครับ              
    บ้านห้วยหมากผมได้เสนอเข้าแผนงบประมาณขององค์การบริหารส่วน  
    จังหวัดนะครับ ต้ังแต่สามแยกถนนเอเชีย ไปถึงบ้านห้วยหมากติดต่อหมู่ท่ี 6 
    ระยะทาง 6 กิโลเมตร โดยประมาณ ซึ่งในปีนี้ได้งบประมาณ 3,000,000 
    บาท ตอนนี้มีผู้รับจ้างแล้ว ซึ่งได้ทราบว่าผู้รับจ้างอยู่จังหวัดสตูล ผมก็ได้    
    โทรสอบถาม 2  ครั้งแล้ว ผมก็พยายามให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเร่ง   
    เข้าด้าเนินการก่อสร้าง นอกจากนั้นผมก็พยายามประสานย้้ าขอให้        
    ช่วยผลักดันงบประมาณ ไม่ว่าจะเป็นงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม      
    งบประมาณท่ีขอเพิ่มเติมจากหน่วยงานภายนอก ซึ่งทางเจ้าหน้าท่ีรับปาก   
    จะช่วยให้มากท่ีสุด จากการด้าเนินการตามแผนและงบประมาณส่วนหนึ่ง    
    ท่ีมีผู้รับจ้างแล้ว ส่วนหนึ่งท่ีประสานก็ช้ีแจงว่าท่ีผมต้องขอองค์การบริหาร
    ส่วนจังหวัด ก็เพราะว่าองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณมีไม่มาก 
    แต่ละปีเราก็ใช้วิธีประสานกัน ช่วยกัน ค่อยเป็นค่อยไป แต่ดูจากการ      
    ประมาณการ ปัจจุบันเกือบทุกหมู่บ้านผ่านการเห็นชอบจากสภาฯ แห่งนี้ 
    จากเจ้าหน้าท่ีต่าง ๆ  ถ้าเราด้าเนินการเสร็จก็จะเหลือไม่มากแล้ว ผมคาดว่า
    สักประมาณ 1-2 ปี ถ้ามีการด้าเนินการต่อก็จะแก้ไขปัญหาได้เกือบท้ังหมด 
    ก็ขอกราบเรียนเรื่องของถนนจะให้ เจ้าหน้าท่ี ส้ารวจซ่อมแซม และ           
    จะพยายามจัดการงบประมาณให้ท่ัวถึง ส่วนเรื่องขยะกับไฟฟ้า ข้อมูล    
    น่าจะอยู่ ท่ีท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ผมก็ให้เจ้าหน้าท่ี    



๑๒ 
 

    ด้าเนินการส้ารวจ อยู่ ในแผนด้าเนินการของฝ่ายปฏิบั ติ  เจ้าหน้าท่ี         
    ส่วนกองช่างด้าเนินการ เรื่องการจัดการก็ขอเรียนว่าในการจัดการเรื่อง  
     ของถังขยะนั้น เราก็มีแผนอยู่แล้ว แต่คงจะไม่ได้ท้าในระยะเวลารวดเร็ว     
    มีแผนในการบริหารการจัดการเรื่องการจัดซื้อ การส้ารวจก็ ต้องท้า        
    ความเข้าใจก็อยากจะให้เพื่อนสมาชิกได้รับทราบ ก็คิดว่าประเด็นหลักๆ      
    ก็เป็นเรื่องของถนนก็จะพยายามแก้ไข อีกส่วนของท่านธรรมเนียม ไทยเสน
    กล่าว รวมท้ังหมดถนนท่ีขึ้นทะเบียนไว้ในองค์การบริหารส่วนจังหวัด          
    ก็ให้ทางเจ้าหน้าท่ีไปส้ารวจแล้วก็ต้ังงบประมาณซ่อมแซม ซึ่งต้องใช้เวลา
    อีกประเด็นเรื่องของกิจกรรมผมขอช้ีแจงในสภาฯ แห่งนี้เลยในเรื่องของ
    กิจกรรมท่ีเกี่ยวกับพื้นท่ีในด้านของศาสนา ท่ีเราจะมีในวัดวารีวงก์ (วัดน้้าพุ) 
    ท่ีเป็นศูนย์รวมจิตใจแห่งเดียวในด้านศาสนาของต้าบลน้้าพุ ซึ่งมีกิจกรรม     
    ท่ีจะมาถึง 2 งาน คืองานวันสารทเดือนสิบซึ่งตรงกับวันท่ี 17 กันยายน 
    2563 ท่ีจะประชุมร่วมระหว่างคณะกรรมการวัด เจ้าอาวาสวัด และผู้ท่ี   
    เข้าร่วมประชุม เนื่องจากเป็นงานประเพณีท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ
    มีหน้าท่ีต้องเข้าไปท้านุบ้ารุง ซึ่ งทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้ าพุ          
    ได้ต้ังงบประมาณส้าหรับกิจกรรมประเพณีสารทเดือนสิบ จ้านวน 30,000 
    บาท ในการจัดซื้ อวัสดุอุปกรณ์ ท่ี เกี่ ยวข้องกับการจัดการขอ งงาน         
    สารทเดือนสิบ ข้อตกลงในท่ีประชุมเราจะท้าในเรื่องของตัวเปรต หัวผี     
    และจะให้ทางหมู่บ้าน ผมได้แจ้งเจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบในด้านนี้ไปประสาน
    กับหมู่ บ้ าน  เพื่ อจะได้ ไปสอบถามความ ต้องการของทางหมู่ บ้ าน             
    ถ้าทางหมู่บ้านต้องการวัสดุก็ให้แจ้งมายังเจ้าหน้าท่ี แต่โดยระเบียบแล้ว     
    ไม่สามารถจ่ายเป็นเงินสดให้กับหมู่บ้านได้ ซึ่งตัวแทนขององค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุประกอบด้วย เจ้าหน้าท่ี ผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผมอยาก    
    จะขอความร่วมมือ ในวัน ท่ี 17 กันยายน 2563 ร่วมรับผิดชอบพิธี     
    ภายในอาคาร จะประกอบไปด้วย  เรื่องของพระประจ้าวัน คือการรับป่ินโต
    จากชาวบ้านและคอยถวายปิ่นโตให้พระ ตลอดจนดูแลส่งปิ่นโตในท่ีต่างๆ 
    ส่วนนี้ต้องใช้คนเยอะ พวกท่านก็เห็นแต่ละปีปิ่นโตนับพัน ผมขอแจ้งและ   
    ขอความร่วมมือจากสมาชิกสภาฯ ทุกคน ผู้บริหาร เจ้าหน้าท่ีผู้ชายทุกคน 
    ส่วนผู้หญิงจะให้ดูแลเรื่องการเงิน พระประจ้าวันต่างๆ และขอให้พวกเรา   
    ใส่เส้ือผ้าสีเหมือนกัน เพื่อความ พร้อมเพรียงและความสวยงาม อีกส่วน
    หนึ่งคือพิธีกรรมต่าง ๆ ผมจะให้รอง ศักดา ไทยเกิด รองนายกองค์การ    
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ พูดคุยเพิ่มเติม เพราะท่านเคยเป็นประธานหมู่บ้าน
    มาก่อน ขอกราบเรียนท่านประธานสภาฯ ให้ท่านรองนายกองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้ าพุ  ได้ ช้ีแจง ขั้นตอน และระเบียบเพิ่ ม เติม เรียนท่าน         
    ประธานสภาฯ ผมอยากให้ท่านปลัดฯ องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุได้
    ช้ีแจงในเรื่องของการจัดการขยะของบ้านห้วยหมาก เนื่องจากผมได้     
    ด้าเนินการให้เจ้าหน้าท่ีไปส้ารวจแล้ว และถ้าเป็นไปได้ขอให้ท่านปลัดฯ     
    ได้ช้ีแจงเพิ่มเติมเรื่องของการเบิกจ่าย ขั้นตอนและระเบียบข้อกฎหมาย      



๑๓ 
 

    ท่ีถูกต้อง ฝากท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุว่า หลังจากเสร็จ     
    การประชุมนี้ ขอให้ท่านส่ังการให้ผู้ใต้บังคับบัญชารับผิดชอบในเรื่องของ
    ถนนท่ีเสียหายในพื้นท่ีท้ังหมด และก็ด้าเนินการซ่อมแซมในโอกาสต่อไป 
    ขอขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอบคุณครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ขอเชิญ                      
(ประธานสภาฯ)   ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ช้ีแจงครับ 

นายประเสริฐ จันทบูรณ์  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารท่ีเคารพทุกท่านครับ 
(ปลัด อบต.)   ผมขอช้ีแจงเรื่องการจัดการบริหารขยะในหมู่ท่ี 6 ท่ียังขาดอยู่ ท่ีท่านสมาชิก
    สภาฯ ได้เสนอในท่ีประชุมสภาฯ อยู่หลายครั้งแล้วนะครับ ทางกองช่าง      
    ได้ออกไปส้ารวจในพื้นท่ี และได้แจ้งมาประมาณ 70 ถัง ทางองค์การ   
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุได้ต้ังงบประมาณปีจ้าปี พ.ศ. 2564 เป็นค่าจัดซื้อ 
    ถังขยะ เพื่อไปจัดต้ังในบริเวณชุมชนแห่งนั้น ก็อยู่ในข้อบัญญัติแต่ตอนนี้
    ขั้นตอนก็ต้องรออีกหน่อย เพราะเริ่มใช้งบประมาณต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 
    2563 เป็นต้นไป การจัดซื้อวัสดุต่างๆ นี้ก็ ต้องรออีก 3 เดือน เพราะว่า 
    3 เดือนแรกงบประมาณยังไม่เข้าในระบบนะครับ ค่าตอบแทนต่างๆ       
    ก็ คิ ด ว่ าค งป ระมาณ มกราคม  2564 กว่ า ท่ี จะ จัดซื้ อ ถั งขยะ ท่ี ว่ า              
    ต้ังงบประมาณไม่ได้ ก็ขอเรียนช้ีแจงให้ท่านสมาชิกสภาฯ รับทราบ ส่วนอีก
    กรณีหนึ่งท่ีนายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุบอกว่าการเบิกจ่ายประเพณี
    เดื อน สิบขององ ค์การบริห าร ส่วน ต้าบ ลน้้ าพุ ป ระปี  พ .ศ . 2563              
    ได้ ต้ั งงบประมาณไว้ ในหมวดค่าใช้สอย ใน โครงการทางเจ้าหน้ าท่ี             
    ท่ีรับผิดชอบในด้านนี้ได้จัดท้าโครงการมาและขอเสนองบประมาณโครงการ
    มา 30,000 บาท ใช้ในลักษณะประเภท ค่าวัสดุอุปกรณ์ในการจัดท้า      
    เป็นตัวเปรต และกระจาด ในการปฏิบัติงานให้เจ้าหน้าท่ีประสานหมู่บ้าน 
    ถ้าต้องการวัสดุก็ให้มาแจ้งท่ีเจ้าหน้าท่ีจัดท้าโครงการ ถ้าต้องการวัสดุ      
    ท่ีต้องใช้ก็ให้มาแจ้งได้ในส่วนของ อบต. 2 ปีท่ีแล้ว หมู่บ้านจัดซื้อวัสดุ       
    มาจัดท้าเอง ก็แห่มาจากหมู่บ้านแต่ไม่สามารถจ่ายเป็นเงินสดให้กับหมู่บ้าน
    ได้ และอีกเรื่องหนึ่งครับ เรื่องระเบียบตัวใหม่ของการเลือกต้ังก้าหนดไว้    
    ว่าการสมัครนี้หลักฐานท่ีต้องใช้ในการสมัคร คือใบเสียภาษีรายได้บุคคล
    ธรรมดา ช่วงนี้เดือนสิงหาคม 2563 ก็เลยระยะเวลาท่ีก้าหนดให้ยื่นภาษี 
    ถ้าจะยื่นภาษีช่วงนี้ก็ ต้องเสียค่าปรับ ท้ังนี้ท่านท่ีจะสมัครเป็น ส.อบต.     
    หรือว่าผู้บริหารก็ดี การสมัครก็มีหลักฐานการยื่นภาษีอากรย้อนหลัง 3 ปี 
    แต่ก็ยังมีเวลาครับ อาจจะไม่ต้องยื่นจ่ายก็ได้ครับ กรณีวงเงินไม่ถึงเกณฑ์    
    แต่ก็ต้องยื่นเป็นหลักฐานไว้ เพื่อให้สมาชิกสภาฯ รับทราบและเตรียมตัวไว้ 
    ขอบคุณมากครับ   

นายด้ารงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญ ท่านสุทีป บุญคง ครับ   
(ประธานสภาฯ)  
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